

萧山新增4家市级非遗“老字号”

萧企省“尖兵”科技计划项目启动

本报讯(记者 刘殿君)日前,杭齿集团召开了“高集成高功率密度关节组件技术”项目启动大会,标志着该集团浙江省“尖兵”科技计划项目正式进入实质性推进阶段。

据介绍,“高集成高功率密度关节组件技术”项目针对人形机器人用关节组件,拟通过高精度滚柱丝杠设计与制造技术研究、高功率密度轻量化电机设计与制造技术研究、旋转关节集成技术研究、直线关节集成技术研究和集成关节的可靠性测试与应用示范研究,突破“驱动—传动—传感”一体化关节集成技术难题,最终研制出高扭矩、高推力密度和高动态响应关节组件,并实现国产化示范应用。

杭齿集团相关负责人表示,今年,“高集成高功率密度关节组件技术”项目将进入快速实施阶段,项目团队有信心通过各方的紧密合作圆满地完成项目既定目标,为我国人形机器人高集成高功率密度关节组件提供一种新颖而有竞争力的可选方案,助力我国高性能关节组件的自主创新发展。

全区职业技能培训机构业务推进会召开

本报讯(记者 刘殿君)日前,全区职业技能培训机构业务推进会召开。2025年,我区技能培训工作将紧紧围绕落实省级民生实事项目、深化重点任务清单、健全技能人才体系、加大技能型社会建设、建立“30分钟技能培训圈”等重点任务同步展开。

会议提出,各培训机构应完善内部管理、提升运营效率,同时通过科学的课程设计、优质的师资配备以及严格的教学质量把控制度,坚守培训质量生命线。要敏锐洞察市场动态,紧密贴合时代需求,积极探寻、开拓潜在市场。要深入企业与学员群体,精准把握需求,从而优化培训内容与形式,大幅提升培训的针对性与实效性。要积极对接重点产业,推动产业和培训的良性互动,同时加强与其他培训机构的交流合作,实现优势互补、合作共赢。

下一步,我区将立足产业发展的迫切需求,全方位做实、做深技能人才培养、使用、评价、激励工作,为推动科技创新和发展新质生产力,打造“青年向往之城”和“共同富裕示范区”提供人才支撑。

2025萧山区首届村播大赛火热开启

本报讯(记者 刘殿君)2025年全区首届村播大赛今日开启,面向全区招募100名优秀直播选手。无论你是拥有丰富带货经验的老手,还是直播行业的新面孔,只要你对直播充满热情,拥有独特的个人魅力,这里就是你施展才华的理想场所。

近几年来,短视频和直播平台持续火热,我区为了助推乡村发展,积极响应这一潮流,推出了村播大赛,以此来发掘和培养潜在的直播人才,重塑乡村形象,促进乡村振兴。

本次村播大赛设置了冠、亚、季军以及优胜奖等多个荣誉名次。获胜者不仅能赢得奖金,更有机会获得广泛的关注和认可,助力其在直播行业的进一步发展。

除了奖金的“诱惑”,村播大赛还为选手们提供了高质量的专业培训。大赛主办方邀请了行业内知名的MCN机构——无忧传媒,为参赛选手提供全方位、系统化的培训。

另一个值得期待的是,大赛将专注于全区特色农产品的推广。每位参赛者都可以挑选来自本地的优质产品进行直播带货,这不仅为选手们提供了良好的货源保障,也能有效吸引更多潜在的消费者。

据区总工会相关负责人介绍,本次村播大赛的报名时间为即日起至3月7日,报名条件为年满18岁,热爱直播事业,具备一定的语言表达能力与镜头表现力。报名者可以通过关注“萧山工会”官方公众号,点击“村播大赛”进行报名,或是扫描公众号上二维码,填写报名表,发送至指定邮箱即可。

省退役军人服务保障体系建设“互学互鉴”活动小组赴萧山观摩指导

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 缪琦)为持续推进全省退役军人服务保障体系建设,进一步推动各级退役军人服务中心(站)运行提质增效,不断擦亮“新时代枫桥式退役军人服务站”金名片,近日,浙江省退役军人服务保障体系建设“互学互鉴”活动组一行到宁围街道退役军人服务站观摩指导。

活动组一行参观了宁围街道退役军人服务站的崇军代办窗口、宁围国防科技馆、老兵健身房和老兵书房,观看了萧山区双拥工作视频,沉浸式体验“梦回军营”军人宿舍和打靶活动。

宁围街道退役军人服务站构建1+6体系架构,即在党建引领下,采用街道自主勤务、村社自治善为、老兵自强敢为、队伍自愿有为、群众自觉想为、联盟自发作为的“六为”工作方法,并贯穿退役军人事务工作全过程。在详细了解宁围街道退役军人“六为”工作方法后,活动组一行给予了充分肯定。

接下去,我区将以此次活动为契机,聚焦“崇军浙江”建设,进一步增强广大退役军人的荣誉感、获得感和归属感,持续加强退役军人服务保障体系建设,进一步强化阵地建设提质,深化服务效能升级,多举措打通服务退役军人“最后一公里”,为我省“勇当先行者、谱写新篇章”贡献萧山崇军力量。

萧山机场安检查获一旅客携带活蛇过检

本报讯(记者 黄婷 通讯员 施东杰)昨日,萧山机场安检查获一名女性旅客将蛇藏于上衣口袋内过检。

当天上午8:14,萧山机场T4航站楼国内出发15号安检通道人身检查员沈柯,在对乘坐3U3173次航班前往庐州的旅客张女士进行人身检查时,发现其过安全门时神情异常紧张。沈柯提高警惕,按照程序规定对其重要部位进行核查。当手探查至其上衣口袋时,手探虽未报警,但口袋有异样凸起。在沈柯让张女士把口袋内的东西拿出来接受检查时,突然口袋内探出一蛇头,令人毛骨悚然。

张女士自述该蛇无毒,属宠物蛇。安检员告知旅客,根据《民航局关于禁止随身携带活体动物》的相关规定,活体蛇不得随身携带,旅客决定让其朋友前来领取。

今年春运以来,萧山机场安检已查获管制刀具、烟花爆竹、点烟器材、生活刀具等各类违禁品逾万件,其中包括眼镜盒式点烟器等极具隐蔽性的违禁物品,以及剧毒农药“敌敌畏”等危险品。

引擎”。

“玫瑰牌”杭州老字号品牌的市场主体为杭州萧山抽纱花边文化创意有限公司,所涉及非遗项目为国家级非遗代表性项目萧山花边制作技艺。该公司在转型升级发展智能化绣花业的同时,也继续致力于保护和传承传统手工“万缕丝”花边这一品种,尤擅萧山花边纹样的创新设计,近年来旗下多位工艺美术师所创作的花边作品多次获得国家级和省级金奖。

“王泰和”杭州老字号品牌的市场主体为杭州萧山梅西八字桥酱菜厂,所涉及非遗项目为浙江省级非遗代表性项目萧山萝卜干制作技艺,已被认定为第七批“浙江老字号”。“王泰和”萧山萝卜干选用萧山

沙地特有的“一刀种”萝卜品种,经过传统技艺脱水加工,历时300天制成,具有色泽黄亮、肉质厚实、香气浓郁、咸甜适宜的特点。

“颂永兴”杭州老字号品牌的市场主体为杭州萧山进化镇老忠实家庭农场,所涉及非遗项目为萧山区级非遗代表性项目传统圆茶制作技艺。企业占地面积约150平方米,自有高山生态茶园15亩,可进行茶园基地游学、茶叶采摘等体验活动,也可在密闭式制茶车间中体验传统制茶与常规制茶,相关配套设施齐全,结合时令已开展多次传统圆茶制作体验活动。

“丰润”杭州老字号品牌的市场主体为浙江丰润酒业有限公司,所涉及非遗项目为萧山区级非遗代表

性项目堆塑彩画艺术。企业综合占地面积约8000平方米,拥有多位工艺大师参与设计生产环节,工艺车间环环相扣、流程完整,目前年产非遗相关产品数量3000余件。在深耕老产品的同时结合堆塑彩画与酿酒技艺,着力开发特色衍生新产品,打造非遗手工品牌。

萧山区文化馆相关负责人表示,此次萧山4家非遗企业入选“杭州老字号”,不仅肯定了它们多年坚守传统工艺的努力,也为萧山区非遗保护传承注入了新的活力。接下来,萧山区将持续推动传统技艺与现代生活融合,助力文化产业繁荣发展,让这些“老字号”在新时代焕发更多光彩。

萧山供销:农资“粮草”发力 绘好春耕“保障图”

本报讯(记者 何可人 李霖达 通讯员 李晶聪)春回大地万物苏,人勤春早农事忙。区供销社秉持抢抓早农事,以农资保供稳价为己任,多措并举保障春耕备耕高效开展。

昨日上午,在区供销社下属萧山农资公司储备库内,化肥、农药、农膜、种子等各类农资整齐码放,工人们穿梭其中,忙着将一份份农资装上货车,准备发往各个经营网点。

萧山农资公司副总经理王海荣介绍,当前,我区农资供求市场总体平稳。萧山农资公司正有序开展调运入库工作,目前各类农资储备数量充足,已储备化肥10824吨、农药431吨、农膜196吨、种子188吨。



预计春耕期间,可供化肥18867吨、农药800吨、农膜600吨、种子188吨,能够确保精准契合萧山、钱塘两区春耕需求。

为使农户尽快用上优质农资,萧山农资公司还积极推行春耕农资旺季供应服务机制,调配人员、车辆,借助全区农资经营网点,构建起覆盖广、响应快的农资配送网络,保证农资及时、准确送达农户手中。连日来,15辆“农资配送直通车”活跃在我区乡村田野,截至目前,已累计配送农药137.6吨、农膜286.7吨、各类化肥6118吨,其中为85家农业经营主体提供了农资直供服务,点对点配送、随需随供,大幅提升了配送效率。

乍暖还寒时 如何科学“春捂”?

本报讯(记者 盛凤琴 陈伟聪 全焯堂 通讯员 洪斐)随着雨水节气的到来,春天的脚步更近了,但根据往年经验,一场场“倒春寒”也会不时造访。昼夜温差大,加之春季病菌大量繁殖,乘虚侵袭机体,容易引发各种呼吸系统疾病。对此,区中医院医生提醒市民,遵循“春捂秋冻”养生原则,科学调整生活方式,增强身体抵抗力。

俗话说“春天孩子脸,一天变三变”。乍暖还寒的天气对很多老年人不是很“友好”。在区中医院呼吸科病区,44张床位几乎“满员”,其中有80%以上患者是老年人,以七八十岁为主,很多是因为流感或普

通感冒引起的呼吸道感染,症状多为胸闷、气急、咳嗽。

对此,医院呼吸科主任医师曹建标说:“今年流感高发,虽然目前感染的人数已经明显下降,但流感、合胞病毒、腺病毒等呼吸道感染的情况还是有,春季又是呼吸道疾病高发季节,老年人还是要做好防护,保持充足的睡眠很重要。”

在医院儿科门诊,来就诊的小患者较上月流感高发期少了很多。儿科主任吴慧芬说:“很多孩子经过一个寒假的调整身体状态好了不少,根据以往经验,一般开学两周后随着交叉感染的影响,呼吸道疾病、肠道疾病又会多发,而且一冷一热,

很多孩子会出现受凉的情况,所以春季防护很重要。”

我们常说春捂秋冻,如何让“春捂”更科学?

对此,吴医生提醒广大家长,“春捂”要注意好两头,重点护头颈、腰腹、脚踝,尤其是老人、小孩、免疫力低下者,不盲目多穿,灵活减衣,而且穿衣注意“下厚上薄”,以帮助身体适应季节过渡,抵御外邪。

如何来判断孩子需要添减衣物?

吴医生说:“有些来就诊的患儿后背一摸都是汗,家长怕孩子着凉让他穿了很多,有些家长为了好看让孩子穿得很少手脚冰凉,其实这

样的穿衣方法都是不对的。我们可以摸孩子的后背,以微暖不出汗为原则,有序加减衣物。另外,我们也可以摸手心,手心温热即可。”

在中医看来,春季寒热交替又多风,而风为“百病之长”,易携带寒、湿等邪气侵袭人体。有些孩子出去玩,吹了冷风就容易受凉,出现清水鼻涕,这时煮个葱白水或是生姜红糖水喝、泡个脚就能驱寒。但是有些孩子体热,常见为喉咙肿痛、嘴唇泛红等症状,就不宜用此类方法,可以喝点清热祛火的药,如蒲地蓝、小儿豉翘颗粒等。另外,均衡饮食、规律作息、充足的睡眠也是增加孩子抵抗力的有效方式。



封神系列 少儿图书展

随着电影《哪吒之魔童闹海》热映,近期萧山图书馆为孩子们准备了一场封神系列少儿图书展,带领他们走进中国传统神话的奇妙世界,感受那些耳熟能详的故事背后的魅力与智慧。

记者 范方斌 摄

拟提请任命法律职务人员任前公示通告

经研究,决定将杭州市萧山区人民法院提请杭州市萧山区人大常委会任命法律职务的3位同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现将有关事项通告如下:

反映问题的方式:在公示期内,任何单位和个人均可通过书面、来信、来电、来访等形式,向杭州市萧山区人大常委会反映公示对象存在的

问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。

公示时间:自本公示发布之日起5日内。

受理时间:上午9:00—12:00,下午14:00—17:00。

受理电话:0571-89618132

电子信箱:583089937@qq.com

受理部门:杭州市萧山区人大常委会监察和法制司法工作委员会

地址:杭州市萧山区行政中心2号楼四楼

邮编:311202

杭州市萧山区人大常委会办公室

2025年2月21日

拟提请任命法律职务人员名单

姓名	性别	出生年月	民族	文化程度	现任职务	拟任法律职务
李凯	男	1987.09	汉族	大学学历、法学学士学位	杭州市萧山区人民法院民事审判一庭庭长、一级法官	杭州市萧山区人民法院立案庭(诉讼服务中心)庭长
任子飞	女	1987.02	汉族	在职研究生学历、公共管理硕士学位	杭州市萧山区人民法院宁围(亚运村)人民法庭庭长、一级法官	杭州市萧山区人民法院民事审判一庭庭长
刘青	女	1990.11	汉族	硕士研究生学历、法学硕士学位	杭州市萧山区人民法院民事审判三庭(金融审判庭)审判员、三级法官	杭州市萧山区人民法院民事审判三庭(金融审判庭)副庭长